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Un ziar al Văii Jiului cu difuzare judeţeanăUn ziar al Văii Jiului cu difuzare judeţeană

Văicăreala este primul semn clar al neputinţei umane.
Unii ar spune că este şi primul semn clar al puturoşeniei cronice...
Alţii, cu mai multă experienţă decât mine ar spune că văicăreala 
este pur şi simplu semnul prostiei.

Nu, nu sunt de acord cu nici una dintre aceste afi rmaţii.
Văicăreala noastră cea de toate zilele este un mod de viaţă speci-
al, un fel de a fi  al nostru, al românilor, o fi losofi e aparte ruptă din-
tr-un studiu milenar al unor întâmplări tragice! Sună frumos, nu?

Când spui că văicăreala noastră este un produs fi losofi c intri 
deja într-o altă lume...începi să placi celor care fac din văicăreală 
un mod zilnic de trai. Eşti, dacă mi se permite, un tip al dialogului, 
al înţelegerii maxime a unor nevoi imediate reclamate astfel, adi-
că prin văicăreală, de compatrioţii tăi.

Acuma depinde şi ce vrei să faci cu această văicăreală.
Personal cred că văicăreala noastră ne caracterizează ca oa-
meni, ne aşează acolo unde ne este locul printre celelalte na-
ţiuni ale lumii şi ne dă mărimea sau, Doamne fereşte, micimea 
morală şi nu numai printre cei care trăim pe această Planetă.
Văicăreala noastră este ceva pozitiv şi demn de luat în seamă, 
este felul nostru măreţ de a ne proteja de alţii, şmecheria noas-
tră dâmboviţeană de a ne ascunde uneori prostia (dacă cineva 
chiar crede că un popor ca al nostru ar avea şi o astfel de compo-
nentă morală în admirabila sa construcţie umană), de cele mai 
multe ori nepriceperea cronică în care ne afl ăm când suntem 
puşi în faţa unor opţiuni de viaţă şi poate chiar de moarte, lipsa 
unei demnită-i elementare prin care să intrăm imediat în focul 
luptei ce ţi se propune...şi tot aşa, am putea da noi, ca nişte ne-
ştiutori ai fenomenului, dar patrioţi sadea, tot felul de explicaţii.
Văicăreala noastră cea de toate zilele, domnii mei este, şi jur că 
aici chiar mă pricep, un fel de Tatăl Nostru, la început de zi şi din 
această cauză, noi nu ne apucăm de lucru fără să ne văităm mai 
întâi de greutatea acelui lucru şi nici nu facem vreo altă muncă 
până nu ne facem văicăreala potrivită pentru munca respectivă.
La noi, văicăreala îşi are chiar demnitatea ei, este ascultată şi 
promovată prin forumurile politice, chiar ştiinţifi ce uneori, ast-
fel că, dacă eşti de bună-credinţă, şi eu sunt de cea mai bună-
credinţă (nu ştiu dacă se poate spune o aşa exagerare, dar spun 
exat ce simt), trebuie să aşezi văicăreala cu toate componentele 
ei majore(minciuna,dezinteresul,lenea cronică etc...) acolo unde 
îi este locul, adică în prim-planul existenţei noastre de zi cu zi, 

VĂICĂREALA LA ROMÂNI

George Rizescu �
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Ministerul Muncii a lansat in dezbatere publica un nou proiect de 
lege privind salarizarea unitara a personalului platit din fonduri publice, 
ce ar urma sa intre in vigoare incepand cu 1 ianuarie 2011. Legea are ca 
obiect de reglementare stabilirea unui sistem unitar de salarizare pentru 
personalul din sectorul bugetar platit din bugetul general consolidat al 
statului. 

Dispozitiile legii se aplica: 
a) personalului din autoritati si institutii publice, respectiv Parlamen-

tul, Administratia Prezidentiala, autoritatea judecatoreasca, Guvernul, 
ministerele, celelalte organe de specialitate ale administratiei publice 
centrale, alte autoritati publice, autoritati administrative autonome, pre-
cum si institutiile din subordinea acestora, fi nantate integral din bugetul 
de stat, bugetele locale, bugetul asigurarilor sociale de stat, bugetele 
fondurilor speciale; 

b) personalului din autoritati si institutii publice fi nantate din veni-
turi proprii si subventii acordate de la bugetul de stat, bugetele locale, 
bugetul asigurarilor sociale de stat, bugetele fondurilor speciale; 

c) personalului din autoritatile si institutiile publice fi nantate inte-
gral din venituri proprii. 

Dispozitiile legii nu se aplica Bancii Nationale a României, Comisiei 
Nationale a Valorilor Mobiliare, Comisiei de Supravegere a Asigurarilor si 
Comisiei de Supravegere a Sistemului de Pensii Private. Intra in categoria 
personalului din sectorul bugetar personalul incadrat pe baza contrac-
tului individual de munca, personalul care ocupa functii de demnitate 
publica si asimilat acestuia, precum si personalul care benefi ciaza de sta-
tute speciale, inclusiv functionarii publici.

Sistemul de salarizare reglementat prin prezenta lege are la baza 
urmatoarele principii: 

a) caracterul unitar, in sensul ca reglementeaza salarizarea tuturor 
categoriilor de personal din sectorul bugetar, prin luarea in considerare 
a drepturilor de natura salariala stabilite prin acte normative speciale in 
sistemul de salarizare reglementat de prezenta lege; 

b) suprematia legii, in sensul ca drepturile de natura salariala se sta-
bilesc numai prin norme juridice de forta legii; 

Este bine să ştiţi

Legea salarizarii unice, din 2011

ROMÂNIA
 PROTESTEAZĂ !

Ortacii din Valea Jiului au participat la mitingul organizat la Bucu-
reşti de Blocul Naţional Sindical, în data de 28 septembrie. Preşedintele 
LSMVJ, Zoltan Lacataş a precizat că numărul de participanţi la miting a 
fost stabilit în Consiliul de coordonare al Ligii. Au făcut deplasarea pen-
tru a participa la acest miting de protest un  număr de 100 de delegaţi 
din partea tuturor organizaţiilor reprezentative de la sucursalele CNH. 

“Ne-am exprimăm în acest fel solidaritatea cu colegii din 
BNS dar, în ceea ce ne priveşte, am avut şi noi o cerinţă majoră 
către Guvernul României: soluţii pentru viitorul mineritului”, 
spune Lacataş. Liderii minerilor din Valea Jiului doresc să afl e care sunt 
perspective dezvoltării miniere a zonei Văii Jiului în anii următori. Ei cer 
de asemenea subvenţionarea în continuare a sectorului de extracţie a 
huilei şi integrarea CNH în compania Hidro-energetica. “Toate aceste lu-
cruri sunt de maximă actualitate şi importanţă pentru minerii din Valea 
Jiului şi pentru întreaga zonă a Văii Jiului. 

Minerii alături de Minerii alături de 
protestatari!protestatari!
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Despre “drumurile noastre„ 
au fost derulate interminabile co-
mentarii şi publicate nenumărate 
articole de presă. Iată 
că în fi ne, conducerea 
Primăriei şi a Consiliului 
Local Petroşani a reuşit 
să rezolve fi nanţarea 
proiectului care viza re-
abilitarea şi moderniza-
rea principalei artere de 
circulaţie a municipiu-
lui. De la începutul lunii 
septembrie, proiectul 
privind “Reabilitarea arterei prin-
cipale din municipiul Petroşani” se 
afl ă în plină desfăşurare, lucrările 
avansând într-un ritm susţinut. 
Deja, primele lucrări de asfaltare 
pe strada Unirii şi pe bulevardul 1 
Decembrie 1918 au fost efectuate. 
Potrivit primarului Tiberiu Iacob Ri-
dzi, lucrările nu se vor rezuma doar 
la centrul localităţii. In continuare, 
vor fi  amenajate şi trotuarele, se 
pun peste tot borduri noi si, de 
asemenea, se vor aranja şi spaţiile 
verzi. Lucrările de modernizare 
a infrastructurii locale nu se vor 
opri aici. Consiliul local al munici-
piului Petroşani a validat, la ultima 

şedinţă, proiectele de hotărâre 
iniţiate în acest sens, de prima-
rul municipiului Petroşani. Unul 

dintre acestea, prevede avizarea 
documentaţiei pentru reabilitarea 
străzii Aviatorilor din Petroşani, în 
timp ce un altul prevede avizarea 
documentaţiei pentru moderni-
zarea, prin turnarea unui covor de 
asfalt, a drumului de acces către 
Peştera Bolii. 

“Vom continua lucrările de 
modernizare a infrastructurii rutie-
re până că când timpul ne va per-
mite. Pot spune că avem în vedere 
cu prioritate două artere rutiere 
importante în oraşul nostru. 
Asfaltarea străzii Aviatorilor consti-
tuie una din promisiunile pe care mi

BULEVARD EUROPEAN BULEVARD EUROPEAN 
LA PETROŞANILA PETROŞANI
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SUSPECŢI DE CONTRABANDĂ CU ŢIGĂRI, REŢINUŢI 
PENTRU 24 DE ORE. Poliţiştii hunedoreni au oprit în trafi c 
un autoturism marca WV Golf, despre care existau informaţii că 
este folosit pentru activităţi de contrabandă cu ţigări. În urma 
controlului efectuat de către poliţiştii Biroului de Poliţia Rutieră 
şi ofi ţeri din cadrul Biroului de Investigare a Fraudelor, în port-
bagajul maşini au fost găsite 20.000 ţigarete  având aplicate pe 
pachete timbre sârbeşti, precum şi suma de 2.538 lei. Din cer-
cetările efectuate s-a stabilit că Adrian P., de 26 ani, din Hune-
doara, conducătorul autoturismului în cauză, urma să predea 
ţigările unui alt hunedorean,  Gheorghe A., de 20 de ani,  care 
i-a pus la dispoziţie autoturismul şi suma de 8.500 lei pentru a 
cumpăra ţigările. Intenţia celor doi era de a vinde ilegal ţigările 
în Piaţa Dunărea din Hunedoara. În cauză s-a întocmit dosar de 
cercetare penală pentru comiterea infracţiunii de contrabandă, 
ţigările şi banii fi ind indisponibilizate. De asemenea, s-a luat 
măsura reţinerii pentru 24 de ore a celor doi suspecţi, care au 
fost depuşi în Centrul de Reţinere şi Arest Preventiv al IPJ Hu-
nedoara. Cei doi au fost prezentaţi JUDECĂTORIEI HUNEDOA-
RA, cu propunere de arestare preventivă, instanţa de judecată 
respingând propunerea parchetului şi înlocuind-o cu măsura 
preventivă a obligării de a nu părăsi localitatea. 

DOSAR PENAL PENTRU TĂIERE FĂRĂ DREPT ŞI 
FURT DE MATERIAL LEMNOS. Poliţişti din cadrul Postului 
de Poliţie Băiţa l-au depistat pe ADRIAN G., de 25 ani, din co-
muna Băiţa, în timp ce transporta material lemnos cu un trac-
tor cu remorcă, fără să deţină documente de provenienţă. În 
urma verifi cărilor efectuate, s-a constatat că bărbatul a tăiat 
fără drept trei arbori nemarcaţi de diferite dimensiuni şi specii 
de pe un teren împădurit aparţinând unui bărbat în vârstă de 
36 de ani, din comuna Băiţa. În cauză s-a întocmit dosar penal 
pentru infracţiunile de tăiere fără drept de arbori şi furt, preju-
diciul urmând a fi  stabilit.

POLIŢIA MUNICIPIULUI ORĂŞTIE  a fost sesizată tele-
fonic de către un cetăţean cu privire la faptul că pe DN7, pe 
raza localităţii Turdaş, a oprit un autoturism din care a coborât 
un grup de persoane, care au încărcat o oaie în portbagajul 
maşinii, după care au pornit în direcţia municipiului Orăştie. La 
intrarea în municipiul Orăştie, un echipaj al poliţiei rutiere, cu 
sprijinul unei patrule de ordine publică, a oprit în trafi c autove-
hiculul suspect (marca Opel Astra) şi l-a legitimat pe conducă-
torul auto precum şi pe alte trei persoane  - două femei şi un 
bărbat - pasageri în maşină. De asemenea, în urma controlului 
efectuat asupra maşinii, în portbagaj a fost găsită o oaie, cu 
privire la care conducătorul auto a declarat că a    cumpărat-o. 
Suspecţii au fost însă contradictorii în declaraţii şi nu au putut 
prezenta nici un document de justifi cativ cu privire la aşa-zisa 
cumpărare a animalului. Pe baza datelor existente pe crotalul 
afl at în urechea animalului, poliţiştii au reuşit să îl identifi ce pe 
adevăratul proprietar al oii, un cetăţean din comuna Mărtineşti. 
Pe numele suspecţilor, cu vârste cuprinse între 18 şi 34 de ani, 
din judeţul Argeş, a fost întocmit dosar penal pentru comiterea 
infracţiunii de furt califi cat. 

DOSAR PENAL PENTRU LOVIRE SAU ALTE VIOLEN-
ŢE. Poliţia Municipiului Vulcan a fost sesizată cu privire la Spi-
talul Municipal Lupeni a fost adus minorul S. V., de 13 ani, din 
Vulcan, care a declarat că, în timp ce se afl a pe strada Muntelui 
din Vulcan împreună cu alţi minori, a fost agresat de un tânăr 
necunoscut. În scurt timp, o echipă operativă formată din poli-
ţişti ai Birourilor Investigaţii Criminale şi Ordine Publică, a efec-
tuat verifi cări privind aspectele sesizate şi au stabilit că, în urma 
unui confl ict spontan, minorul a fost lovit de FLORIN M., de 19 
ani, din Vulcan. În urma agresiunii suferite, minorul a fost trans-
portat la Spitalul Municipal Lupeni, ulterior fi ind transportat la 
o unitate medicală din Timişoara, pentru continuarea investi-
gaţiilor medicale. Pe numele lui FLORIN M. a fost întocmit dosar 
penal, acesta fi ind cercetat sub aspectul săvârşirii infracţiunii 
de lovire sau alte violenţe, urmând ca în urma examinării păr-
ţii vătămate de către medicul legist, poliţiştii vulcăneni să facă 
propuneri corespunzătoare la unitatea de parchet. 

MINORE URMĂRITE NAŢIONAL, DEPISTATE DE PO-
LIŢIŞTI ÎN CENTRUL DEVEI . Poliţiştii din cadrul Poliţiei Mu-
nicipiului Deva le-au depistat pe minorele N. A., de 13 ani şi R. 
M., de 16 ani, ambele din oraşul Avrig, judeţul Sibiu, în zona 
centrală a oraşului. Cele două minore au fost conduse la sediul 
poliţiei, iar în urma verifi cărilor efectuate în bazele de date s-a 
stabilit faptul că cele două fi gurau ca urmărite naţional, întru-
cât în data de 20.09.2010 au plecat voluntar de la domiciliu. 
În urma verifi cărilor, poliţiştii Biroului de Investigaţii Criminale 
Deva au stabilit că cele două doreau să ajungă în capitala Italiei, 
unde se afl ă fratele uneia dintre ele. Minorele s-au deplasat cu 
trenul până la Deva, de unde intenţionau să se îmbarce într-un 
autocar cu destinaţia Italia. Întrucât prezenţa lor a fost conside-
rată suspectă în zona „Opera” din municipiul Deva, un poliţist 
din cadrul Biroului de Investigaţii Criminale le-a legitimat şi 
le-a condus la sediul unităţii de poliţie. Minorele au fost preda-
te unei escorte formată din poliţişti din cadrul Inspectoratului 
de Poliţie Judeţean Sibiu, urmând a fi  încredinţate familiilor. 

CONDAMNAT LA ÎNCHISOARE PENTRU INFRACŢI-
UNI LA REGIMUL CIRCULAŢIEI PE DRUMURILE PUBLI-
CE, DEPUS ÎN PENITENCIAR. Poliţiştii Biroului de Investiga-
ţii Criminale Vulcan l-au identifi cat şi reţinut pe Tiberiu L., de 26 
de ani, din Vulcan, care posedă un mandat de executare a pe-
depsei închisorii emis de către Judecătoria Petroşani. Bărbatul 
a fost condamnat la  executarea unei pedepse de un an şi şase 
luni de închisoare pentru săvârşirea infracţiunilor de conduce-
re pe drumurile publice a unui autoturism fără a poseda permis 
de conducere şi cu o îmbibaţie alcoolică peste limita legală şi 
a fost încarcerat în Penitenciarul Bârcea Mare, în vederea exe-
cutării pedepsei. 

în avangarda oricărei acţiuni demne de interes public ori personal...
Ne-am născut cu văicăreala pe buze şi murim cu ea pe buze.
Sub acest aspect, ca naţiune, suntem unicat.

Noi nu trecem la ceva serios fără văicăreală şi nu începem ceva 
serios până nu ne văicărim, cel puţin, preţ de spus o Rugăciune!
Numai şi numai după ce ne-am terminat văicăreala ne apucăm timid de 
treabă, începem cât de cât o acţiune, devenim încet-încet oameni seri-
oşi... N-aş vrea să se creadă că am fi  neserioşi! Ferească Dumnezeu de o 
aşa blasfemie... Noi sunte cel mai vrednic şi mai muncitor şi mai frumos 
şi mai efi cient şi mai patriot Neam din Lume! După fi ecare văicăreală(din 
păcate, în ultimul timp, văicăreala la români ţine cam patru ani, adică 
un ciclu electoral cu posibilitatea mărită să se prelungească şi în urmă-
torul ciclu electoral, dar asta nu mai contează...), ne apucăm serios de 
muncă! Şi muncim aşa cum nu muncesc nemţii, englezii, americanii ( de 
ruşi nu scot o vorbă pentru că de la ei ni se trag unele componente ale 
văicărelii), şi facem într-o perioadă determinată ceea ce aceste popoare 
numite de mine mai sus nu fac nici într-o sută de ani! Aşa ni se pare nouă.
Iar aici, la felul în care ni se pare nouă, vă cer îngăduinţa să-mi daţi 
dreptate, pentru că mă pricep! De pildă, nemţilor li se pare ( vedeţi că 
au şi ei păreri?),că ar fi  ajuns din nou (după drama distrugerii din al 
doilea război mondial) să conducă economiceşte în bătrîna şi uitu-
ca noastră Europă... Fals, noi conducem economiceşte Europa pen-
tru că aşa mi se pare mie... Dau câteva exemple total nevinovate şi 
fără nici-o urmă de xenofobie ori cine ştie ce altă răutate în sufl et.
Imediat după Revoluţie, ne-am trimis ţiganii, sau au plecat ei, ca emisari ai 
demnităţii noastre umane, peste tot în lume. Am venit de curând din Italia, 
mai precis de la Vatican şi am rămas plăcut impresionat când am constatat că 
în jurul zidurilor celebrului Scaun Papal există numai şi numai ţigani de la noi.
Am intrat în discuţie cu unul ce părea fără piciorul drept (peste zece 
minute l-am găsit stând în piciorul drept şi părea că nu-l mai are pe 
cel stâng, o minune cum numai în jurul Vaticanului se poate întâmpla, 
motiv pentru care m-am şi închinat ca prostu o jumătate de oră fără să 
pricep cum lucrează Dumnezeu aşa de repede la Vatican), şi am afl at, de 
la respectivul că, de patru ani şi jumătate, în jurul tuturor obiectivelor 
religioase, de cultură ori istorice, compatrioţii noştri din amintita etnie 
deţin supremaţia absolută...”Prostule”, mi-a mai zis distinsul meu conce-
tăţean, „ nu mă privi ca idiotul şi nu te mai închina ca dobitocul că s-a 
schimbat lumea! Occidentul ne iubeşte, ne tratează umanitar şi ne oferă 
într-o lună cât nu câştigi tu într-un an”...apoi mi-a spus cu oarecare sfi ală, 
dar şi demnitate ascunsă (am simţit-o eu), că el are în lucru, la Cluj, a 
treia Vilă şi nu pleacă din jurul Vaticanului până ce Dumnezeu nu-i ofe-
ră banii necesari şi pentru cea de-a patra Vilă afl ată la nivelul temeliei...
La uimirea ce se citea probabil pe faţa mea de „prost” şi de „idiot” 
cum pe bună dreptate m-a miruit etnicul, distinsul meu concetăţean 

mi-a şuierat la urechi, ca un refren bine studiat, că el şi ai lui ( am ui-
tat să vă spun că Cetatea Vaticanului era apărată în acea zi de interlo-
cutorul meu, tatăl interlocurorului meu, bunicul dinspre mamă, mama 
interlocutorului şi doi fraţi mai mici pe care aveam să-i găsesc ceva 
mai târziu ghemuiţi la intrarea în sfânta Cetate), nu cerşesc nimic de 
la nimeni, că primesc, cu maximă demnitate, numai daruri din inte-
res sfânt, iar noi, noi cei care pozăm pe post de turişti suntem doar 
nişte naivi ai timpului istoric pe care-l trăim, nu ştim nimic despre bu-
năstarea Occidentului şi mai ales despre dorinţa acestui Occident de 
a deveni uman şi înţelegător cu o etnie ce face fală istoriei umane...
_ Văicăreala voastră, bă este văicăreală fără sens şi fără fi nalitate...
la noi, văicăreala însemnă câştig, câştig cinstit pentru o văicărea-
lă cinstită... mi-a mai zis bravul nostru concetăţean şi a plecat prin-
tre turişti, cu pălăria într-o mână şi cu cârja când în stânga când 
în dreapta, după cum îl lăsa Dumnezeu fără piciorul drept ori pi-
ciorul stâng... Nu vă mai spun ce impresie specială a creat întregu-
lui grup de turişti români şi nu numai, acest distins concetăţean...
Personal am rămas fără cuvinte şi nici acuma după trei luni de zile de la 
minunatul eveniment nu prea mi le găsesc , dar, aşa cum îi stă bine româ-
nului am învăţat şi eu ceva de la viitorul cetăţean italian şi am trecut şi eu la 
prima fază a văicărelii noastre tradiţionale, adică am început să mă văică-
resc pur şi simplu pentru umila mea şansă de a fi  numai şi numai român...
Nu ştiu dacă văicăreala mea o să dea şi ceva rezultate... Acuma, sigur 
nici nu trebuie să facem dintr-o părere (cum este părerea mea exprima-
tă mai sus), un mod de judecată pentru cine ştie ce interese meschine...
Văicăreala la români, că de aici am plecat, este după câte îmi dau seama 
un dat, este ceva ce numai nouă ni se potriveşte( la nemţi, de pildă văi-
căreala ar suna fals, nepotrivit şi fără unda aceea de demnitate pe care 
o simţim la noi), ne face să ne simţim altfel, să privim lumea ce ne în-
conjoară cu superioritatea celor care au ceva în plus(adică văicăreala)...
Stau aşa ca prostul, vorba lui Nică de la Humuleşti şi mă întreb ce 
s-ar întâmpla cu poporul meu dacă, aşa ca prin minune, în loc să aşe-
ze în prim-planul interesului său imediat, văicăreala, s-ar apuca pur 
şi simplu de muncă, aşa cum fac nemţii, englezii, americanii...(repet, 
de ruşi nu vorbesc pentru că de la ei ni se trage o mare parte a păca-
tului văicărelii)...unde am ajunge noi, după zece-douzeci de ani?
Când Jaspers le-a cerut nemţilor în anii cincizeci, imediat după în-
frângerea din război , să-şi asume condiţia şi să se apuce de treabă, 
fără alte văicăreli, nemţii, deşi l-au taxat la început ca un trădător de 
neam, au înţeles imediat că singura lor şansă pentru a reveni în Eu-
ropa pe cai frumoşi este să se apuce de muncă în stilul lor, adică seri-
os, sobru, deştept, efi cient şi mai adăugaţi domniile voastre restul 
epitetelor şi comparaţiilor... Nemţii au înţeles vorbele lui Jaspers.
Noi vom renunţa vreodată la văicăreală? Doamne ajută!

c) echitate si coerenta, prin crearea de 
oportunitati egale si remuneratie egala pentru 
munca de valoare egala pe baza principiilor si 
normelor unitare privind stabilirea si acordarea 
salariului si a celorlalte drepturi de natura sala-
riala ale personalului din sectorul bugetar; 

d) sustenabilitate fi nanciara, prin stabilirea 
de majorari salariale in baza legilor speciale 
anuale, astfel incât ponderea in produsul in-
tern brut a cheltuielilor de personal aferente 
personalului din sectorul bugetar sa se reduca 
progresiv la un nivel sustenabil. Raportul intre 
salariul de baza minim si cel maxim in sectorul 
bugetar este de 1 la 15. Prin legi speciale se 
stabilesc majorari salariale anuale, astfel incât 
ponderea in produsul intern brut prognozat a 
cheltuielilor de personal aferente personalului 
din sectorul bugetar sa se incadreze in indica-
torii macroeconomici stabiliti anual, in concor-
danta cu obiectivele si limitele din strategia fi s-
cal-bugetara. Clasele de salarizare si coefi cientii 
prevazuti in anexe pentru functiile de executie 
corespund nivelului minim al fi ecarei functii, la 
care se adauga cinci gradatii corespunzatoare 
transelor de vechime in munca. 

Transele de vechime in munca, in 
functie de care se acorda cele 5 gradatii, re-
spectiv clasele de salarizare, sunt urmatoarele: 
- gradatia 1 – de la 3 la 5 ani – 3 clase de salarizare; 
- gradatia 2 – de la 5 la 10 ani – 2 clase de salarizare; 
- gradatia 3 – de la 10 la 15 ani – 2 clase de salarizare; 
- gradatia 4 – de la 15 la 20 ani – 1 clasa de salarizare; 
- gradatia 5 – peste 20 ani – 1 clasa de salari-
zare.

Salariile de baza se diferentiaza pe functii 
in raport cu nivelul pregatirii profesionale, ras-
punderea in munca si experienta, precum si cu 
nivelul de complexitate al activitatii specifi ce 
fi ecarui post. In cadrul fi ecarei functii, salariile 
de baza se diferentiaza pe grade in cazul studi-
ilor superioare si studiilor superioare de scurta 
durata si pe trepte profesionale in cazul studi-
ilor medii, astfel incât sa se asigure posibilita-
tea diferentierii salariilor de baza individuale 
in raport cu nivelul pregatirii profesionale a 
fi ecarei persoane si cu experienta acesteia in 
munca. De regula, se utilizeaza 2, sau 3 grade si 
respectiv 2 sau 3 trepte profesionale. In cadrul 
fi ecarui grad sau fi ecarei trepte profesionale, 

diferentierea salariilor de baza se face pe un 
numar de 5 gradatii, corespunzatoare celor 5 
transe de vechime in munca. Diferentierea sa-
lariilor de baza, a soldelor functiilor de baza si 
a indemnizatiilor lunare de incadrare se reali-
zeaza prin utilizarea unor coefi cienti de ierar-
hizare cuprinsi in intervalul 1,00, pentru 
functia cu cea mai mica responsabilitate, 
si 15,00, pentru functia cu cea mai mare res-
ponsabilitate in stat. Persoanele care ocupa in 
conditiile legii functii de conducere pentru care 
conditia de ocupare a postului este de studii 
superioare si care nu au absolvit studii de acest 
nivel benefi ciaza de salariul de baza prevazut 
de prezenta lege pentru aceste functii, dimi-
nuat cu 10 clase de salarizare. Aceste persoane 
vor benefi cia de o perioada tranzitorie de 5 ani 
in care sa obtina nivelul de studii impus de lege 
pentru exercitarea functiei de conducere. Dupa 
aceasta data, in cazul in care conditiile de stu-
diu nu sunt indeplinite, persoanele respective 
vor fi  incadrate pe functii de executie existente 
in statul de functii al ordonatorului de credite. 

Personalului care s-a afl at in concediu 
platit pentru cresterea si ingrijirea copilului in 
vârsta de pâna la 2 ani, respectiv 7 ani, in cazul 
copilului cu handicap, precum si personalu-
lui ale carui raporturi de munca sau raporturi 
de serviciu au fost suspendate din alte cauze, 
potrivit legii, i se acorda, la reluarea activitatii, 
salariul de baza aferent gradului sau treptei 
profesionale in care a fost incadrat anterior 
suspendarii.

Sporuri . Personalul care, potrivit pro-
gramului normal de lucru, isi desfasoara ac-
tivitatea in timpul noptii, intre orele 22,00 si 
6,00, benefi ciaza pentru orele lucrate in acest 
interval de un spor pentru munca prestata in 
timpul noptii de 25% din salariul de baza, daca 
timpul astfel lucrat reprezinta cel putin 3 ore 
de noapte din timpul normal de lucru. Orele 
prestate peste durata normala a timpului de 
lucru de catre personalul incadrat in functii de 
executie sau de conducere se compenseaza cu 
timp liber corespunzator. In cazul in care mun-
ca prestata peste durata normala a timpului de 
lucru nu a putut fi  compensata cu timp liber 
corespunzator,  in cel mult 3 luni, aceasta se 
plateste cu un spor de 75% aplicat la salariul de 
baza sau, dupa caz, cu un spor de 100% apli-

cat la salariul de baza pentru munca prestata 
in zilele de repaus saptamânal, de sarbatori le-
gale si in celelalte zile in care, in conformitate 
cu reglementarile in vigoare, nu se lucreaza, in 
cadrul schimbului normal de lucru. Munca pre-
stata peste durata normala a timpului de lucru 
si sporul prevazut mai sus se pot plati numai 
daca efectuarea orelor suplimentare a fost dis-
pusa de seful ierarhic, fara a se depasi 360 ore 
anual. In cazul prestarii de ore suplimentare 
peste un numar de 180 ore anual este necesar 
acordul sindicatelor reprezentative sau, dupa 
caz, al reprezentantilor salariatilor, potrivit le-
gii. Locurile de munca, categoriile de personal, 
marimea concreta a sporului pentru conditii 
de munca, precum si conditiile de acordare a 
acestuia se stabilesc prin Regulament elaborat 
de catre fi ecare din ministerele coordonatoare 
ale celor sapte domenii de activitate bugetara 
- administratie, sanatate, invatamânt, justitie, 
cultura, diplomatie, aparare, ordine publica si 
siguranta nationala, care se aproba prin ho-
tarâre a Guvernului, la propunerea fi ecaruia 
dintre ministerele coordonatoare vizate, cu 
avizul Ministerului Muncii, Familiei si Protecti-
ei Sociale si al Ministerului Finantelor Publice. 
Suma sporurilor si compensatiilor acordate cu-
mulat pe total buget pentru fi ecare ordonator 
principal de credite nu poate depasi 30% 
din suma salariilor de baza, a soldelor 
functiilor de baza sau a indemnizatiilor 
lunare de incadrare, dupa caz. Suma spo-
rurilor, compensatiilor si indemnizatiilor indi-
viduale nu va depasi 30% din salariul de baza, 
solda functiei de baza sau indemnizatia lunara 
de incadrare. Guvernul poate aproba depasiri 
ale limitei prevazute mai sus pentru anumite 
categorii de personal si pentru conditii tempo-
rare de munca care fac necesara acordarea unei 
plati suplimentare, cu respectarea limitei.

Legea urmeaza sa intre in vigoare la 
1 ianuarie 2011. Odata cu intrarea in vigoare 
a actului normativ, reincadrarea personalului 
se face corespunzator transelor de vechime 
in munca avute in luna decembrie 2010 pe 
functiile corespunzatoare categoriei, gradului 
si treptei profesionale detinute, stabilindu-se 
clasa de salarizare si coefi cientul de ierarhizare 
corespunzator acesteia.
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 POLIŢIA MUNICI-
PIULUI HUNEDOARA a fost  
sesizată telefonic de către lo-
catarii unui bloc situat pe str. 
N. Bălcescu din localitate des-
pre faptul că MARIAN B. a pă-
truns în locuinţa unui vecin în 
vârstă, după ce în prealabil i-a 

distrus uşa locuinţei. La faţa 
locului s-a deplasat imediat 
o patrulă de ordine publică, 
care a constatat că bărbatul 
în cauză, în vârstă de 43 de 
ani, din Hunedoara, fi ind în 
stare avansată de ebrietate, 
se afl a în interiorul locuinţei 

vecinului său în vârstă de 
55 de ani. Suspectul a fost 
imobilizat şi condus la sediul 
poliţiei, unde, fi ind audiat cu 
privire la fapta sa, a declarat 
că a spart uşa vecinului bă-
nuind că soţia sa s-ar fi  afl at 
în locuinţa acestuia. Bărbatul 

a fost reţinut pentru  24 ore, 
urmând a fi  prezentat Parche-
tului de pe lângă Judecătoria 
Hunedoara cu propunere de 
arestare preventivă,pentru 
comiterea infracţiunilor de 
violare de domiciliu şi distru-
gere.
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PESTE 49.000 DE ŢIGARETE NETIMBRATE RIDICATE 
ÎN VEDEREA CONFISCĂRII. Tot în data de 18.09.2010,  poli-
ţiştii petroşăneni au efectuat percheziţii domiciliare în urma au-
torizaţiilor emise de Judecătoria Petroşani la un număr de şase 
locaţii de pe raza municipiului Petroşani care aparţin a doi sus-
pecţi din localitate. În urma descinderilor, la locaţii aparţinând 
lui  Ion J.,  de 38 ani din Petroşani, au fost depistate şi ridicate în 
vederea confi scării 1.500 şigarete fără timbru şi 43.600 bucăţi 
petarde clasa a-II-a, interzise la deţinere. La locaţiile aparţinând 
lui Vasile C., de 34 de ani, au fost depistate şi ridicate în vede-
rea confi scării 47.800 ţigarete de diferite mărci, care nu aveau 
aplicate timbre fi scale sau aveau aplicate timbre fi scale din ţări 
străine (Bulgaria, Republica Moldova, Serbia, Elveţia). În cauză 
a fost întocmit dosar penal sub aspectul comiterii infracţiuni-
lor de evaziune fi scală şi nerespectarea regimului materialelor 
explozibile.  

SANCŢIONAŢI CONTRAVENŢIONAL PENTRU CĂ AU 
PESCUIT FĂRĂ A POSADA PERMIS. Poliţiştii Biroului Com-
baterea Delictelor Silvice din cadrul Serviciului Ordine Publică 
al IPJ Hunedoara i-au depistat, în urma unei acțiuni pe linie de 
piscicultură, pe FLORIN Ş., de 38 de ani, din Deva şi DANIEL A., 
de 25 ani, din comuna Boşorod, care practicau pescuitul pe râul 
Mureş, în spatele Parcului Dendrologic Simeria, fără a poseda 
permis de pescuit conform legislaţiei în vigoare. Persoanele în 
cauză au fost sancţionate contravenţional cu amendă în valoa-
re de 300 lei fi ecare.

BLOCAT DE POLIŢIŞTI ÎN TRAFIC, DUPĂ CE A RE-
CURS LA VIOLENŢĂ PENTRU A-ŞI CONVINGE FOSTA 
PRIETENĂ SĂ SE ÎMPACE CU EL. Poliţia Oraşului Petrila a 
fost sesizată de către un bărbat din localitate despre faptul că 
fi ica sa, în vârstă de 16 ani, în timp ce se deplasa spre unitatea 
de învăţământ la care este elevă – un liceu din Petroşani -  a fost 
oprită în apropierea şcolii de fostul său prieten, Ionuţ B., de 18, 
din Petrila, care a forţat-o să se urce în autoutilitara sa, a lovit-
o şi a plecat cu ea în loc necunoscut. Imediat, au fost alertate 
toate echipajele de poliţie din judeţ, fi ind demarate activităţi în 
vederea depistării autoturismului şi a recuperării minorei.  Au-
toturismul în cauză, marca Fiat, a fost semnalat la scurt timp de 
la primirea apelului de urgenţă de o patrulă pedestră de ordine 
publică pe raza oraşului Petrila. Un echipaj al poliţiei rutiere a 
pornit în urmărirea maşinii cu semnalele acustice şi luminoase 
în funcţiune, însă tânărul conducător auto nu a oprit la sem-
nalele poliţiştilor, fi ind în fi nal blocat pe Strada Republicii din 
Petrila, încătuşat şi condus la sediul Poliţiei pentru audieri. În 
urma cercetărilor, poliţiştii au stabilit că tânărul a distrus telefo-
nul mobil al fetei, pentru ca acesta să nu poată cere ajutor. Din 
fericire, câţiva colegi ai elevei au văzut totul şi l-au anunţat pe 
tatăl acesteia, care a sesizat Poliţia. Se pare că tânărul a recurs 
la violenţă pentru a o determina pe minoră să se împace cu 
el. În cauză s-a  întocmit dosar penal şi s-a început urmărirea 
penală împotriva lui  Ionuţ B., acesta fi ind cercetat în stare de 
libertate pentru comiterea infracţiunilor de lipsire de libertate 
în mod ilegal, lovire sau alte violenţe, ameninţare şi distrugere. 
Minora a fost condusă la o unitate medicală pentru acordarea 
de îngrijiri de specialitate, dar nu a necesitat spitalizare.

DOI MINORI AU FOST PRINŞI DE POLIŢIŞTI LA 
SCURT TIMP DUPĂ CE AU SUSTRAS BANII UNEI PENSI-
ONARE ÎN VÂRSTĂ DE 72 DE ANI. Poliţia Oraşului Călan a 
fost sesizată de către un tânăr din localitate cu privire la faptul 
că, pe str. Independenţei din Călan, se afl ă o femeie în vârstă 
care strigă după ajutor afi rmând că i-au fost furaţi banii. Ime-
diat, la faţa locului s-a deplasat o echipă operativă care a iden-
tifi cat femeia în cauză. Aceasta se numeşte Viorica P., are 72 de 
ani şi este din Călan. Femeia, care emana un puternic miros de 
alcool, afi rma că persoane necunoscute, în timp ce o ajutau să 
se ridice, i-au sustras din buzunarul de la pantaloni suma de 
347 lei, sumă ce reprezintă pensia lunară. În urma activităţilor 
desfăşurate, poliţiştii i-au identifi cat pe prezumtivii autori ai 
furtului: doi minori, O. C., de 14 ani şi M. M., de 16 ani, ambii  din 
Călan. Cei doi, în urma audierilor efectuate, au recunoscut că 
au furat din buzunarul părţii vătămate suma de 347 lei, profi -
tând de faptul că aceasta se afl a în stare avansată de ebrietate. 
Suma a fost recuperată şi predată în întregime părţii vătămate. 
În cauză s-a întocmit dosar penal sub aspectul săvârşirii infrac-
ţiunii de furt califi cat, cercetările efectuându-se cu suspecţii în 
stare de libertate.

Pentru a nu deveni victime ale infracţiunilor de furt sau 
tâlhărie, poliţiştii le recomandă persoanelor vulnerabile (femei, 
vârstnici, persoane afl ate sub infl uenţa băuturilor alcoolice) să 
evite deplasările în locuri izolate mai ales pe timp de noapte 
şi să nu afi şeze, la vedere, sume mari de bani sau obiecte de 
valoare (bijuterii, telefoane mobile etc.). În cazul în care sunteţi 
martori ai unor astfel de încălcări ale normelor de convieţuire 
socială, solicitaţi cu încredere sprijinul poliţiştilor, apelând nu-
mărul de urgenţă 112. 

TREI BĂRBAŢI DIN GEOAGIU au fost arestaţi preventiv 
pentru furt califi cat. Cei trei sunt suspectaţi că ar fi  furat aproxi-
mativ 2 km de cablu telefonic. Poliţiştii de Biroului de Investiga-
ţii Criminale din cadrul Poliţiei Staţiunii Geoagiu au reţinut pe 
bază de ordonanţă trei persoane cercetate pentru comiterea 
mai multor furturi. Din cercetările efectuate s-a stabilit faptul 
că în perioada februarie-august 2010, cei trei, TEODOR P., de 32 
de ani, MARIUS A., de 30 de ani şi HORAŢIU T., de 34 de ani, toţi 
din Geoagiu, au sustras aproximativ 2 km de cablu telefonic 
dintre localităţile Geoagiu şi Homorod. În sarcina suspecţilor, 
poliţiştii au probat şi  două furturi de bunuri din anexe gos-
podăreşti. Prejudiciul cauzat în urma comiterii acestor fapte se 
ridică la aproximativ 39.000 lei. Cei trei bărbaţi au fost prezen-
taţi Judecătoriei Orăştie, pe numele lor fi ind emise mandate 
de arestare preventivă pentru o perioadă de 29 de zile pentru 
săvârşirea infracţiunii de furt califi cat.

 le-am asumat în urma discuţiilor cu cetăţenii 
din Aeroport, în timp ce drumul spre Peştera 
Bolii reprezintă un proiect menit să asigure 
accesul facil al turiştilor spre una dintre cele 
mai importante puncte de reper de pe harta 
obiectivelor turistice din municipiul Petroşani. 
Dincolo de aceste proiecte, validate de Con-
siliul local, mai avem în vedere şi asfaltarea 

altor străzi, în special în zona Colonie, dar şi 
în alte zone ale municipiului Petroşani”, spune 
primarul Tiberiu Iacob Ridzi. 
Actuala administraţie doreşte ca până al fi nalul 
acestui mandat, circulaţia rutieră şi pietonală 
din Petroşani să cunoască modernizări radi-
cale. De asemenea, autorităţile locale de la 
Petroşani vor continua demersurile pe lângă 
Consiliul judeţean pentru a se obţine alocarea 
de fonduri în vederea modernizării drumului 
de acces spre staţiunea Parâng. De altfel, la ul-
tima rectifi carea bugetară făcută de Consiliul 
judeţean Hunedoara, au fost prinse şi fonduri 
pentru continuarea lucrărilor la drumul din 
Parâng.

Fluidizarea circulaţiei în centrul mu-
nicipiului Petroşani este aşteptată de toţi 
conducătorii auto. Pe de altă parte, noua 
“arhitectură stradală” va da o notă de nou şi 
modern localităţii representative a Văii Jiului.

BULEVARD EUROPEAN BULEVARD EUROPEAN 
LA PETROŞANILA PETROŞANI
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În aceste zile, la Bruxelles, 
Comisia Europeană trebuie să ad-
opte o decizie în ceea ce priveşte 
subvenţionarea mineritului şi co-
relarea acestora cu începerea unor 
programe de închidere a minelor. 
Nu ne dorim să se ajungă la o ast-
fel de soluţie şi cerem Guvernului 
să susţină la Bruxelles punctul nos-
tru de vedere”, spune Lacataş.

Liderii minerilor doresc să 
stabilească un prim contact cu 
noul ministru al Eco-nomiei, Ion 
Ariton, pentru a stabili împreună 
cu acesta un program de lucru, 
astfel încât intervenţiile comune 
ale sindicatelor, Companiei Huilei 
şi Ministerului Economiei să con-
ducă la o fi nalitate care să asigure 
o perspectivă a continuităţii activi-
tăţii miniere din Valea Jiului. 

M i n e r i i  a l ă t u r i M i n e r i i  a l ă t u r i 
d e  p r o t e s t a t a r i !d e  p r o t e s t a t a r i !
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A devenit deja nu doar o tradiţie, ci şi 
o obligaţie de onoare pentru conducerea 
Primăriei şi a Consiliului Local Petroşani, 
a primarului Tiberiu Iacob Ridzi, ca Ziua 
Internaţională a Persoanelor Vârstinice, 
să nu treacă fără a fi  marcată, aşa cum 
se cuvine,  de a răsplăti, în mod public, 
activitatea, fi delitatea şi performanţa 
cuplurilor care au împlinit 50 de ani de 
căsnicie. “Este vorba despre oameni 
care, prin modelul lor de viaţă sunt 
exemple pentru noi toţi şi, de aceea, 
respectul nostru faţă de aceşti cetă-
ţeni care ne onorează, trebuie să fi e 
unul la înălţime”, spune primarul muni-
cipiului Petroşani, Tiberiu Iacob Ridzi.

Şi în acest an, la 1 octombrie 2010, 
de “Ziua Internaţională a Persoanelor 
Vârstnice”, cele mai logevive cupluri din 
Petroşani vor fi  în centrul atenţiei, în ca-
drul unei frumoase festivităţi pe care Pri-
măria Petroşani o va organiza în cinstea 
acestora. Cu acest prilej, familiile Vasile 
şi  Salvina BLAG, Iulian şi Floarea BOBIRC, 
Constantin şi Ana CÂRCIUMARU, Ion şi 
Erzsébet COJOCARU, Iulian şi Irina COS-
TESCU, Iulian şi Ana DOBRESCU, Dumitru 
şi Verginica DRĂGĂNESC, Constantin şi 

Vasilica GĂLBEAZĂ, Constantin şi Dom-
nica GARCEA, Osvald – Erick şi Ecaterina 
HELLBERG, Viorel şi Maria IONICĂ, Ianăş 
şi Marina JITEA, Ludovic şi Carolina KISS, 
Gavril şi Leonora MADARAŞ, Alexandru şi 
Rozalia OPREA, Ludovic – Iosif  şi Elisabeta 

PERINI vor primi “Diploma de fi delitate” şi 
“darul nunţii de aur” din partea organiza-
torilor, conducerea Primăriei şi Consiliului 
Local al municipiului Petroşani.

Sergiu VINŢAN �

SĂRBĂTOAREA TÂMPLELOR CĂRUNTESĂRBĂTOAREA TÂMPLELOR CĂRUNTE

Cu puţin timp în urmă, în localitatea Lasissa din Grecia, s-a 
derulat programul Campionatului Balcanic de atletism al atleţi-
lor veterani. Din lotul României care a fost prezent la prestigioasa 
competiţie, a făcut parte şi atleta Violeta Munteanu din munici-
piul Vulcan, legitimată la Clubul Sportiv Minerul Vulcan.

Ca de obicei, rezultatele obţinute de energica şi ambiţioasa 
Violeta Munteanu, în competiţia sportivă unde s-au luptat pentru 
medalii şi un loc pe podiumul de premiere sportivi veterani, foste 
glorii ale atletismului internaţional, dovedesc valoarea sportivă 
şi seriozitatea de care dă întotdeauna dovadă cînd reprezintă 
Valea Jiului şi ţara pe stadioanele lumii. Participând la categoria 
de vârstă 50-55 de ani, în urma timpilor excelenţi obţiniţi, Violeta 
Munteanu a reuşit să urce de trei ori pe podiumul de premiere. 
Mai întâi a ocupat un muncit loc III la proba de 1500m, cucerind 
astfel o primă medalie de bronz. La 100m plat, valoroasa noastră 
sportivă din Vulcan, a pierdit locul de campioană la “un vârf de 
bocanc” reuşind totuşi un râvnit loc II şi titlul de vicecampăoană 
balcanică. În fi ne, la ştafeta de 4x4, Violeta a urcat cea mai înaltă 
treaptă a podiumului pentru a primi diploma şi medalia de cam-
pioană balcanică la această probă sportivă. Pentru rezultatele cu 
care a revenit în ţară, Violeta Munteanu  poate fi  considerată ca 
un membru de valoare a CS Vulcan, un ambasador al sportului ro-

mănesc peste ho-
tare, un sportiv 
veteran pentru 
care trebuie să ne 
exprimăm toată 
recunoştinţa.

Atleta vetera-
nă Violeta Mun-
teanu doreşte să 
mulţumească şi 
pe această cale 
celor doi spon-
sori care au spri-
jinit-o fi nanciar 
pentru a putea 
face deplasarea 
la Larissa: Alexandru Dalea şi S.C. Anvelope Max SRL din Vulcan. 
Următoarea competiţie sportivă la care Violeta Munteanu îşi pro-
pune să participe, este Crosul Loteriei Române care se va desfăşu-
ra în prima decadă a lunii septembrie. Ne alăturăm susţinătorilor 
sportivei veterane, urâmdu-i MULT SUCCESS! 

AUR, ARGINT şi BRONZ AUR, ARGINT şi BRONZ pentru Violeta!pentru Violeta!

MICA PUBLICITATE

PIERDERI
 PIERDUT legitimaţii de bibliotecă eliberate de UNIVERSI-

TATEA DIN PETROŞANI, eliberate pe numele: Radu Oana, Huhu 
Nicolae, Topor Anca, Szekely Maria-Mgdalena, Mogoş Anişoara, 
Cocolea Sorin, Andrei Mihaela, Goldan Ovidiu, Bălan Gabrie-
la, Jugănariu George, Dună Iulia, Sarafi cean Gabriela, Oprian 
Ramona, Drujescu Cezar, Olaru Aniel, Anton Costel, Vîntu 
Gheorghiţa, Coman Sever, Pui Ramona, Leahu Gabriela, Cătlan 
Cătălin, Roian Alin, Ceuşan Cătălin, Rădoi Cristina, Săulescu 
Niculina, Albescu Ioan, Trocan Andreea, Roşca Anamaria, Sâr-
bu Luminiţa, Rovenţa Gabriela, Huszar Adrian, Herdea-Teodo-
siu Aurel, Drăghescu Ion, Moreanu Ileana, Petculescu Horia, 
Bărticel Ion, Marian Ciprian, Hudema Anamaria, Opriş Gabriela, 
Szabo Alexandra.
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FAMILIA ORTODOXĂ
După cum am informat cititorii ziarului nos-

tru, cu puţin timp în urmă, scriitorii Ioan Velica şi 
Ştefan Nemecsek au participat la o prestigioasă 
manifestare culturală la Suceava. Cu acest prilej 
au avut onoarea de a-l cunoaşte pe părintele Ioan, 
un tînăr preot care în ciuda anilor reletiv puţini a 
dovedit că este un erudit, un bun cunoscător a 
limbii greceşti, cu un doctorat în pregătire la Mun-
tele Athos, un slujitor simbol al Bisericii, al enoria-
şilor şi al lui Dumnezeu. Părintele Ioan a prezentat 
oaspeţilor din Valea Jiului, printre altele un istoric 
al Bisericii „Sfânta Înviere” din Suceava, monu-
ment istoric şi de arhitectură, construit în anul 
1551 de doamna Elena Rareş, soţia voievodului 
Petru Rareş, afl at la KM 0 al Sucevei, în imediata 
apropiere a Prefecturii şi o revistă interesantă pe 
care dorim să o prezentăm şi locuitorilor Văii Jiu-
lui. Titlul acesteia: FAMILIA ORTODOXĂ!

Credem că în noianul de publicaţii şi reviste 
serioase de tot felul, FAMILIA ORTODOXĂ îşi are 
locul său distinct. Colectivul de redacţie din care 
fac parte Petru Molodeţ-Jitea, Raluca Tănăseanu, 
şi Gheorghe Fecioru, alături de redactorul şef Mi-
hai Cristea prezintă cititorilor interesaţi, o revistă 
elegantă, cu un tipar curat, cu o grafi că modernă 
şi un conţinut cu o tematică generoasă, adânc în-
rădăcinată în actualitatea zilelor noastre. Punctăm 
doar câteva dintre temele abordate şi prezentate 
în ultimele numere din acest an: „Timpul nu mai 
are răbdare cu noi”, „Statisticile vorbesc-libertina-
jul sexual şi perversiunile conduc la cancer”, „Copi-
lul are nevoie să se întoarcă în braţele iubitoare ale 
mamei sale”, „Cine doreşte discreditarea Bisericii”, 
„Dragostea nu poate fi  instituţionalizată”, „Au ve-
nit inndaţiile. Oare ce va mai urma?”, „Îmi pare rău 
pentru fi ecare clipă petrecută departe de Hristos-
mărturia unui fost rocker”, „Boala, în chip minunat, 
m-a adus aproape de adumnezeu”, „Pustnica ce 
trăieşte nevăzut în munţii Neamţului”, „Spoveda-
nia cu sinceritate şi căinţă ne scapă de înşelare”, 
„Exploatarea de la Roşia Montană, război eco-
nomuc şi atentat la sănătatea poporului român”, 
„Maica Domnului a ţinut avionul cu mâinile ei, 
până când am aterizat”. Credem că sunt sufi ciente 
temele punctate pentru a vă trezi interesul pentru 
lecturarea acestei reviste, în posesia căreia pu-
teţi intra cât se poate de simplu. Un abonament 
pentru şase luni (şase numere) costă doar 18,6 lei 
şi se poate face la orice unitate poştală din ţară. 
Codul de catalog al revistei ce trebuie anunţatla 
abonare este: 19240. Cei care nu pot să ajungă 
la un ofi ciu poştal şi doresc să facă plata în cont 
bancar prin depunere de numerar, virament sau 
mandat poştal, pot folosi următoarele date: S.C. 
ORTODOXPRESS SRL, Str.Constantin Brâncuşi, nr. 
21, bl. M14, sc. 1, ap. 112, Bucureşti, sector 3, CUI: 
RO 18717238, Cont: RO86 RZBR 0000 0600 0795 
2457, Banca Raiff eisen Bank Unirea.

Mulţumim şi pe ceastă cale stimabilului pă-
rinte Ioan pentru amabilitatea şi ospitalitatea cu 
care ne-a tratat, considerând întâlnirea pe care 
am avut-o şi un început al unei reciproc avanta-
joase colaborări privind înfrăţirea a două reviste 
cu tematică religioasă, FAMILIA ORTODOXĂ şi re-
spectiv LUMINĂ DIN LUMINĂ, pulicaţie care apare 
în Valea Jiului la Vulcan, prin efortul părintelui Mă-
năsuc Zgârcea şi a unui inimos colectiv de redac-
ţie coordonat de Dorel Şchiopu.  

Se pare că anul 2010 poate fi  declarat ca an 
al conştientizării românilor cu privire la noţiunea 
de MEDIU CURAT pentru o VIAŢĂ SĂNĂTOASĂ. La 
toate nivelurile. De la ănceputul anului şi până 
în prezent, au fost derulate la nivelul localităţilor 
Văii Jiului numeroase acţiuni pe acest fond. Au 
fost realizate şi înaintate spre aprobare de fon-
duri din diverse fi nanţări numeroase proiecte. 
După cum s-a mediatizat cu mai multe luni în 
urmă, municipiul Vulcan a reuşit impunerea şi 
obţinerea fi nanţării unui proiect amplu pe linia 
colectării selective şi valorifi cării a gunoaielor 
menajere, a ambalajelor de sticlă, plasic şi hâr-
tie, a ambalajelor metalice, a dozelor de sucuri şi 
bere din aluminiu etc. Pentru a menţine ritmul 
acţiunilor educative şi de conştientizare a po-
pulaţiei, mai cu seamă a tineretului, cu privire la 
obligativitatea civică de menţinere permanentă 
a unui climat de curăţenie urbană care vizează 
sănătatea noastră de zi cu zi, S.C. Pregoterm Vul-
can în prteneriat cu Primăria şi Consiliul Local 
Vulcan, respectiv S.C. Eco-Rom Ambalaje SA Bu-
cureşti şi şcolile de pe raza municipiului Vulcan, 
au organizat lansarea programului educaţional 
„Colectează selectiv-ne învaţă şcoala”. 

La acţiune, au participat reprezentanţi ai in-
stituţiilor organizatoare şi căteva sute de elevi 
de la Şcolile Generale din Municipiu. Programul 
a debutat cu deschiderea festivă a acţiunii care 
a avut loc la Scoala Generală nr.4 din Municipiul 
Vulcan. Au vorbit elevilor despre importanţa 
menţinerii unui mediu curat prin “colectarea res-
ponsabilă a rezidurilor menajere” şi apoi selec-
tarea acestora în vederea valorifi cării plasticului, 
sticlei, metalelor, hîrtiei, etc., primarul Gheorghe 
Ile şi reprezentantul S.C. Eco-Rom Ambalaje SA 
Bucureşti. Elevii au ascultat cu atenţie spusele 
celor care au luat cuvântul, chiar dovedind prin 
întrebările care le-au fost adresate că au cunoş-
tinţe despre ce inseamnă „colectarea selectivă a 
deşeurilor” şi importanţa economică a acestei 
activităţi.

După momentul discuţiilor care au avut 
loc în curtea Şcolii Generale nr. 4, întreaga asis-
tenţă s-a deplasat la sediul S.C. Pregoterm din 
Colonie, unde este construită Staţia de selectare 
selectivă a deşeurilor. În imensa sală a Staţiei 
unde funcţionează instalaţia principală, elevii 
au putut asista cum sunt „alese” materialele 
reciclabile, cum se balotează sticlele de plastic, 
hârtia, cartoanele, dozele de aluminiu, lăzile de 
plastic măcinate. Şeful secţiei gospodărie din 
cadrul S.C. Pregoterm, Cezar Onceriu, a prezen-
tat un mic bilanţ economic a activităţii depuse 
in cadrul Staţei. În cursul acestei veri, s-a reuşit 
creşterea volumului de colectare şi balotare 
a sticlelor de plastic de la 3 tone pe lună la 16 
tone. La fel au crescut şi cantităţile de hîrtie şi 
cartoane, de doze de plastic, de sticlă incoloră 
şi colorată colectate şi selectate. Pe lângă co-
lectarea sortimentelor de reziduri menajere şi 
ambalaje reciclabile, activitatea Staţiei se dove-
deşte deja rentabilă economic prin valorifi carea 
deşeurilor amintite.

În fi nalul programului acţiunii, toţi elevii 
prezenţi au primit din partea organizatorilor 
câte un „cadou ecologic”, o plasă de hârtie reci-
clabilă cu o siclă de suc în PET de plastic şi dul-
ciuri în ambalaj din folie de aluminiu. Toţi bene-
fi ciarii cadourilor au promis că vor avea grijă ca 
ambalajele rămase după consumarea produse-
lor vor fi  colectate şi redate în circuitul prezentat 
de gazdele şi organizatorii acţiunii „Colectează 
selectiv-ne învaţă Şcoala”.  “Prezenţa unui aşa 
mare număr de participanţi la acţiunea noastră 
dovedeşte interesul şi atenţia conştientizate  şi 
direcţionate pentru colectarea selectivă a deşe-
urilor. Am organizat această acţiune şi vom con-
tinua şi cu altele, având în vedere în vedere în 
primul rând tineretul, categorie care de la o vâr-
stă fragedă trebuie să conştienţizeze ce inseam-
nă un mediu curat pentru sănătatea comunită-
ţii. Consider că este un câştig deosebit pentru 
locuitorii municipiului Vulcan faptul că s-a reuşit 
promovarea şi fi nanţarea construcţiei acestei 
Staţii, prin funcţionarea căreia am reuşit să cre-
em un important număr de locuri de muncă, să 
ridicăm gradul de curăţenie a localităţii, să pro-
ducem bani din deşeurile menajere, ambalaje 
de sticlă, metal, plastic, etc. care poluau mediul 
înconjurător şi supraîncărcau zona de depozita-
re a rampei de gunoi a municipiului.” a precizat 
primarul Gheorghe Ile. (Ariana Margine)

“COLECTEAZĂ SELECTIV – ne învaţă Şcoala!”“COLECTEAZĂ SELECTIV – ne învaţă Şcoala!”
Primăria şi Consiliul Local Vulcan  promovează proiectulPrimăria şi Consiliul Local Vulcan  promovează proiectul


